

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тарасова Дмитрия Алексеевича на тему:

**«Продленные регионарные методики послеоперационного
обезболивания при первичном тотальном эндопротезировании
коленного сустава»,**

представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальностям 3.1.12. Анестезиология и реаниматология,
3.1.8. Травматология и ортопедия

Диссертационная работа Тарасова Дмитрия Алексеевича «Продленные регионарные методики послеоперационного обезболивания при первичном тотальном эндопротезировании коленного сустава» посвящена актуальной проблеме, имеющей одинаковое значение для Анестезиологии и реаниматологии и Травматологии и ортопедии. Исследование содержит решение значимой научно-практической задачи по улучшению результатов послеоперационного обезболивания при первичном тотальном эндопротезировании коленного сустава за счет применения современных продленных регионарных методик. Теоретическая и практическая значимость работы подтверждены эпидемиологическими данными распространенности остеоартроза коленного сустава в популяции, возрастающей потребностью в проведении протезирующей артропластики коленного сустава, значительной выраженностью болевого синдрома в послеоперационном периоде и необходимостью его более эффективного контроля.

В представленном исследовании у 203 пациентов при тотальном эндопротезировании коленного сустава продемонстрирована оценка выраженности и длительности болевого синдрома на протяжении 72 часов с оценкой эффективности и безопасности трех продленных регионарных методик обезболивания (местной инфильтрационной анестезии/анальгезии, блокады бедренного нерва, эпидуральной анальгезии) в сочетании с

мультимодальной медикаментозной терапией, а также оценка изолированной системной медикаментозной терапии без регионарных методик. Произведена комплексная оценка применяемых методик обезбоживания как с точки зрения контроля над послеоперационной болью, так и с позиций безопасности и влияния на раннюю послеоперационную реабилитацию (вертикализацию и восстановление опороспособности оперированной конечности). Интересным представляется оценка стресс-индуцированного метаболического и воспалительного ответа при различных методиках и попытка найти объективный критерий для оценки болевого синдрома в послеоперационном периоде. На основе проведенного исследования создан алгоритм выбора методики послеоперационного обезбоживания в зависимости от двух групп факторов (со стороны больного и со стороны медицинского учреждения).

В результате работы продемонстрировано, что болевой синдром после тотального эндопротезирования коленного сустава значительно выражен, длителен по времени, трудно поддается коррекции и требует мультидисциплинарного подхода для обеспечения адекватного уровня анальгезии.

Анализ результатов исследования заставляет рассматривать контроль над послеоперационной болью не только с точки зрения анестезиолога-реаниматолога, но и в составе комплексного лечения больных при протезировании крупных суставов.

Диссертационная работа основана на результатах рандомизированного сравнительного исследования с корректной статистической обработкой с применением современных методов и программного обеспечения, что обеспечивает высокую достоверность полученных результатов.

В автореферате дана общая характеристика диссертационному исследованию, перечислены основные положения, выносимые на защиту, научная новизна, научно-практическая значимость и методология исследования. Результаты изложены логично и последовательно. Выводы и практические рекомендации грамотно сформулированы, подтверждены

результатами и полностью соответствуют поставленным задачам. По оформлению автореферат соответствует требованиям ГОСТ Р7. 0.11-2011, содержит все необходимые элементы структуры.

В автореферате указаны публикации автора, отражающие результаты исследования, опубликованные в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/Перечень ВАК при Минобрнауки России, в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Таким образом, автореферат составлен с соблюдением необходимых требований и полностью отражает суть диссертационной работы. Материал изложен полно, последовательно, на высоком методическом уровне, имеет теоретическую и практическую значимость. Результаты исследования представляют интерес для Анестезиологии и реаниматологии и Травматологии и ортопедии. Принципиальных замечаний к работе не имеется.

По результатам анализа автореферата можно сделать заключение, что диссертация Тарасова Дмитрия Алексеевича на тему «Продленные регионарные методики послеоперационного обезболивания при первичном тотальном эндопротезировании коленного сустава», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.12. Анестезиология и реаниматология, 3.1.8. Травматология и ортопедия, является завершенным научно-квалификационным трудом, содержащим решение актуальной задачи по усовершенствованию методов послеоперационного обезболивания после тотального эндопротезирования коленного сустава за счет применения продленных регионарных методик.

Диссертация соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. №0692/Р, а ее

автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.12. Анестезиология и реаниматология, 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Заведующий отделением анестезиологии и реанимации № 32 ЦАР ГБУЗ г. Москвы ГKB им. С.П. Боткина ДЗ г. Москвы, заведующий кафедрой анестезиологии и неотложной медицины ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ, Лауреат Премии Правительства РФ в области науки и техники, доктор медицинских наук, профессор
Власенко Алексей Викторович



Подпись д.м.н., профессора Власенко А.В. заверяю:

Заместитель главного врача по кадровой работе

ГБУЗ г. Москвы ГKB им. С.П. Боткина ДЗ г. Москвы

Брызгалова Нонна Анатольевна



Государственное бюджетное учреждение здравоохранения

Городская клиническая больница имени С.П. Боткина

Департамента здравоохранения города Москвы

(ГБУЗ г. Москвы ГKB им. С.П. Боткина ДЗ г. Москвы)

125284, Российская Федерация, г. Москва, 2-й Боткинский проезд, дом 5

Тел. +7 (499) 490-03-03; +7(800) 600-31-41

Сайт: <https://botkinmoscow.ru>

« 16 » октября 2023 г.